

A tizennégy milliárd forintból oldjuk meg a kisképesítés problémáit is - Visi István, a Gheorghiu-Dej Hajógyár főtechnológusának javaslata

1. TF

1956. május 7.

Második ötéves tervünk irányelvei között hangsúlyozza: "Az elavult gépek fokozatos kicserélésére, új gépek és berendezések üzembehelyezésére az iparban öt év alatt a beruházásra és felújításra előirányzott összegekből összesen mintegy 14 milliárd forintot kell fordítani."

Visi István, a Gheorghiu-Dej Hajógyár főtechnológusa az irányelvekhez kapcsolódó javaslatában felhívja az illetékesek figyelmét, hogy előirányzott 14 milliárd forintból oldják meg az üzemek kisképesítésének problémáit is.

- A hajógyárban 1955 elején kezdeményezték a kisképesítési munkálatokat. Ma már el sem tudjuk képzelni a hajógyártást a tényleges szerelő keretei, a felületkikészítést a homokfúvós revólütálásra alkalmas kisképek nélkül. Évente hatvanezer csőbilincset, ötvenezer csőperemet sajtoltunk a gyárunkban szerkesztett kisképekkel. Az asztalos- és fés munkákat segíti a fedélzeti gyalugép, a hordozható körfűrész, a kis egyengető gyalu, valamint a hordozható szalagfűrész. Hajónkint több mint tíz százalékkal csökkentettük a munkaórák számát. A kisképek felhasználásával, a fejlettebb technológiai eljárások bevezetésével a termelékenység emelésén kívül dolgozóink tömegét mentesítettük a nehéz fizikai munkák alól.

A Gheorghiu-Dej Hajógyártól eddig 78 vállalat 459 kisképdokumentációját kérte el. A hajógyáriak 400 dokumentációt már a gyárak rendelkezésére is bocsátottak. Ha egy dokumentáció elkészítési idejét 100 munkaórának vesszük, akkor már 40.000 munkaórát takarítottunk meg a népgazdaságnak. Ezzel a szerkesztőknek, mérnököknek munkaidejét egyéb teendők elvégzésére szabadítottuk fel.

A külföldi hajóépítő szaklapok hirdetési oldalai tele vannak a legkülönbözőbb kisképek, készülék-hirdetéssel, ajánlattal. Hazánkban már eddig is számos olyan kisképtervét változtatott meg, amelyek újszerűségükkel, ötletességükkel magukra irányították a külföldi figyelmet is. Külkereskedelmi szerveinknek fel kell szolgálniuk azt a rézsúkra kényelmes álláspontot, hogy nem érdemes kisképek gyártásával foglalkozni.

/Folyt. köv./

/A tizennégy milliárd... folyt./

Bizonyosak vagyunk abban, hogy számottevő export-forgalmat bonyolíthatnánk le a fordulat-szabályzóval ellátott kézi forgó légszerszámainkkal, a homokfúvós revólütáló készülékünkkel és a félautomata lánvgágó gépünkkel.

A kisképesítés széleskörű megvalósításával - írja befejező sorában Visi István - sokszáz millió forintot takaríthatnánk meg népgazdaságunknak. És az így megtakarított összegekkel is emelhetnénk a beruházásra és felújításra szánt 14 milliárd forint összeget. Ezért javasoljuk, hogy második ötéves tervünkbe vegyék fel egy olyan kapacitású kisképek gyártó üzemlétesítést, amely ki tudja elégíteni a belföldi szükségletet és a külföldi megrendeléseket. /MTI/

Tovább szakosítják a földművesszövetkezeti boltokat

1956. május 7.

Az országban mintegy 9640 földművesszövetkezeti bolt egység működik. A jobb ellátás és a választék növelése érdekében egyre jobban szakosítják az üzleteket. Az utóbbi 1-2 év alatt 413 ruházati boltot, 205 vas-műszaki üzletet, 57 mezőgazdasági, 27 cipő és 278 egyéb szaküzletet nyitottak. A bolti hálózat szakosítása tovább folyik és az idén 18 élelmiszer, továbbá 20 ruházati és 44 egyéb iparcikk szaküzlet nyílik. /MTI/

Új textilmérő: az univerzális fehérségmérő készülék

1956. május 7.

A Textilipari Kutatóintézetben új mérő mintapéldánya készült el a napokban. Az univerzális fehérségmérő készüléket az intézet kémiai csoportja és műszerrészlege együttesen tervezte és állította elő. A fehérségmérő a textilanyagok és papírosok, valamint az optikai fehérítőszerek vizsgálatát szolgálja, s elektronikus megoldással működik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. május 7.

6 óra 15 perc

A második ötéves tervben több mint 200 millió forintot fordít államunk a magyar filmgyártás és a mozihálózat fejlesztésére

1956. május 7.

A magyar népgazdaság fejlesztésének második ötéves tervéről közzétett irányelvek szerint a széles tömegek növekvő kulturális igényeinek kielégítésére fejleszteni kell a filmgyártást és a mozihálózatot. Az ezzel kapcsolatos tervekről Elek Ottó, a Népművelési Minisztérium filmfőigazgatóságának helyettes vezetője a következőket mondotta:

- A tervek szerint hazánkban két új filmműtermet és egy új filmlaboratóriumot kell létesíteni. A műterempár 1960 végéig készül el. A munkát szovjet tapasztalatok felhasználásával, szovjet tervezőmérnökök segítségével végezzük. Szakembereink a Csehszlovák Köztársaságtan folytatnak előtanulmányokat a műszaki tervek elkészítéséhez. A laboratórium építését előreláthatólag még az idén elkezdjük és a tervek szerint 1959-ben már üzembe is állítjuk. Az új laboratóriummal filmkópia kapacitásunk a mostaninak csaknem kétszeresére növekszik: két műszakban évi 24 millió méter kópiát állíthatunk elő. Jelentősen megjavul a készülő kópiák minősége is. A második ötéves tervben valamennyi színesfilmet keskeny változatban is megjelentetjük. Az új, korszerű filmlaboratórium elősegíti exportlehetőségeink kiszélesítését is.

- Államunk a második ötéves terv időszakában több mint 200 millió forintot fordít a magyar filmgyártás és a mozihálózat fejlesztésére, részben meglévő intézmények korszerűsítésére, másrészt új létesítményekre. Ezenkívül további 100 millió forint a felújításra előirányzott összeg. A fejlődés egyik eredménye lesz, hogy 1960-ban már tizenöt játékfilmet gyárthatunk. Öt esztendő alatt csaknem 700 népszerű tudományos, dokumentum és szakoktató film, továbbá kétszáznál több különleges műszaki dokumentumfilm készül el. A második ötéves terv idején mintegy 500 híradófilmet, s további több mint kétszáz megyei- és bányász-híradót készítünk. Az a célunk, hogy a műszaki oktató jellegű filmek gyártásával elősegítsük a műszaki fejlesztést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. május 7.

6 óra 20 perc

Az MTH 8-as intézetének DISZ szervezete a tanulók iskolán kívüli neveléséért, szórakozásáért

1956. május 7.
Az MTH 8-as száma, Kölcsey Ferencről elnevezett intézetében mintegy ezer budapesti és vidéki ipari tanulót nevelnek szakmunkássá. Az oktatás eredményességét mutatja, hogy az intézet a legutóbbi értékelés szerint első helyen áll a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó versenyben. A DISZ szervezet sem túlságosan tanulságos és szórakoztató programot dolgoz ki a tanulók szabad idejére.

Az intézet valamennyi növendékét mozgósította a DISZ szervezet legújabb ötlete, a tanévzáró előtti program. A harminc pontban foglalt, kéthétnapos műsorban az iskolán kívüli nevelésnek hasznos módszerei, - előadások, közös mozilátogatások, kirándulások - szerepelnek. Az előadások közül minden fiatal érdekel például a sardulókör problémái orvosi szemmel című téma. Ugyanilyen tanulságos lesz vasárnapi látogatásuk a Vár Muzeumba, valamint a kéthetenkénti kirándulás a munkásmozgalm régi harcospark egykori találkozóhelyeire, a Hűvösvölgybe és a budai hegyekbe. Szakmai tárgyú előadások, bemutatók is bőven szerepelnek a délutáni foglalkozások között. A VIII. kerület nagy gyárai, a MÁVAG és a Ganz Vagon és Gőpgyár legkiválóbb dolgozóikat küldik el a jövő szakmunkásaihoz tapasztalattalátadásra. A DISZ szervezet ezen kívül beszélgetésre hívja meg a fiatalokhoz a szocialista munka hőseit. Az iskolai vetítő termében kilenc mozilátogatás is lesz, s akik a legtöbb műsoron részt vesznek, a legtöbb pontot gyűjtik össze, azokra újabb kelleknek meglepetés vár, kéthetes üdülés, országjárás, könyvjutalom. /MTI/

Autóbuszjárat Nagytétény és Diósd község között

1956. május 7.
A fővárosi tanács a dolgozók kérésére Nagytétény és Diósd között D jelzéssel busz-járatot indít, amely a 3-as autóbusz végállomásáig szállítja az utasokat. A hat kilométer hosszú vonalon az autóbuszok csak csúcsforgalom idején - reggel 6 és 8 óra, délután 4 és 7 óra és este 9 - 11 óra között közlekednek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 7. 6 óra 25 perc

Liszt és Bartók hangversenyre készül a néphadsereg művészegyüttesnek énekára - A tánckar Bulgáriába utazik

1956. május 7.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének énekára május 21-én rendezi első önálló hangversenyét a Zeneművészeti Főiskolán. A hangverseny műsorán Bartók Béla férfi-karriá írt összes művei szerepelnek. Ezenkívül három Liszt művet adnak elő. A hangversenyen Hegyi Géza, az együttes Bartók emlékdíjas zongoraművésze is közreműködik.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének táncsoportja két énekszólólistával - Kottlári Olga-val és Béres Ferenc-cel - május végén kéthetes vendégszerelőre, a Bolgár Népköztársaságba utazik. /MTI/

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége

1956. május 7.

Kétszeres VIT-díjas budapesti ének-, zene- és táncgyüttesnek kórusa és zenekara a Győzelem Napja alkalmából szerdán, május 9-én este 8 órai kezdettel hangversenyt rendez a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A hangverseny műsorán új magyar műveken és az ifjúság számára írt jelentős magyar alkotásokon kívül klasszikus és preklasszikus kórusirodalom remekei is szerepelnek. A hangversenyt Barász Árpád Liszt-díjas, Lantos Rezső és Breitner Tamás vezényli. /MTI/

A jövő hónapban már árusítják a két és félkilós táskás rádiót

1956. május 7.

A nyelész végén kezdik árusítani a Telefongyár két és félkilós táskás rádióját. A készülék igen tetszetős és könnyű. Így kirándulásokra is kényelmesen el lehet vinni. A jelenleg főleg otthonban levőnél lényegesen kisebb. Az új készülékek doboza több színben készül, hogy mindenki ízlése szerint válogathasson közöttük. Az új táskarádió ára 1050 forint lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 7. 6 óra 30 perc

Nagy érdeklődés a tanácstagi beszámolók iránt

1956. május 7.

Budapest kerületeiben nagy érdeklődés mellett folynak a tanácstagi beszámolók. Kispesten például egy-egy beszámolón eddig átlagosan mintegy száz választó jelent meg, s hasonlóak az eredmények más kerületekben is.

Kőbányán a tanácstagok - a választóikkal megbeszéltek: milyen társadalmi munkával segíthetik a községfejlesztési tervek végrehajtását. A beszámolókon örömmel fogadták a lakók, hogy az id. rendbehozzák az elhanyagolt, kerület képét rontó Mázsa teret. A 2-es és az 5-ös körzet lakói már vállalták, hogy társadalmi munkával segítik a rendezést. Az eddigi beszámolókon elhangzott felajánlások sokezer forint értékűek.

Óbudán különösen az ősszel választott tanácstagok készülték fel lelkiismeretesen a találkozásra választóikkal. A 43-as körzet tanácstagjának, Vidám Jánosnak, a beszámolóján a lakók elhatározták, hogy saját erejükből járdát építenek a Podolini utcában. A Margit kőház és a Kiscelli kastély közötti területet ugyan-csak rendbehozzák.

A VII. kerületben Légrádi Dezső tanácstag ötletes módszerrel mozgósítja választóit a közösségi munkára. Képekkel illusztrált ismertetőt állított össze és juttatott el a lakóknak a tanács 1956-os terveiről és a körzetében sorra kerülő munkákról.

Az V. kerületben a tanácstagok részt vesznek társaik beszámolóján és az ott szerzett tapasztalatokat felhasználják saját munkájukban. /MTI/

Megnyit a Gellért sulyfürdője

1956. május 7.

Megnyitották a Gellért fürdő férfi thermál osztályán az ujonnan létesített sulyfürdőt. A fürdőt orvosi előírásra látogatják a betegek, elsősorban a gerincbetegségekben és az ízületi bántalmakban szenvedők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. május 7. 6 óra 35 perc

Új iskola, négy és fél kilométer hosszúságban vízcső épül a XV. kerületben - Sokmillió forintot fordít a tanács Rákospalota fejlesztésére

1956. május 7.

A XV. kerületi tanács az előző évekhez hasonlóan az idén is sokmillió forintot költ Rákospalota fejlesztésére. A központi uti lakótelepen például a közelmúltban megnyitott 60 személyes napköziotthon és 44 személyes bölcsőde mellett négy tantermes iskola épül.

Ebben az évben újabb négy és fél kilométerrel bővül a vízcsőhálózat, amelynek hossza az év végére már több mint 60 kilométer lesz. Tovább javul a közlekedés is. A 24-es autóbussz utvonalat a XV. kerületi tanács házáig meghosszabbítják, s így a XIV. és a XV. kerületet közvetlen járat köti össze.

Ugyancsak ebben az évben kezdik a Rákospalotát és a XVI. kerületet összekötő ut építéséhez a körvasút-soron. Erre 2 millió 800 ezer forintot költenek.

Nagy gondot fordít a tanács a közvilágítás javítására. Az idén 68.000 forint költséggel bővítik a hálózatot, új utcai lámpákat helyeznek el, s a régi gyenge égőket kicserélik. /MTI/

Megkezdték a Csepel motorkerékpárok üveglencséinek hazai gyártását

1956. május 7.

Megkezdték a Csepel motorkerékpárok lencseüvegeinek hazai gyártását az Ajkai Üvegyárban. Az eddig importált üveglencsákat Varga Józsefnek, a gyár főmérnökének ujitása alapján készítik, kifogástalan, szennyeződésmentes minőségben.

Az Ajkai Üvegyárban naponta csaknem ezer lencse készül a Rákosi Mátyás Művek részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. május 7. 6 óra 50 perc

Határidő előtt adnak át huszonöt szövetkezeti házat Salgótarjában

1956. május 7.

A Nógrád megyei Építőipari Vállalat dolgozói 25 szövetkezeti házat építettek Salgótarjában. A kőművesek az építkezés ütemének meggyorsítására sok munkát ésszerűsítettek. A zsáuzó anyag hiány legyőzésére módosították a párkányfalazást, amellyel mintegy tíz köbméter importfát takarítottak meg. A tetőszerkezet előregyártott vasbeton elemeinek összeállítási folyamatát pedig úgy változtatták meg, hogy házonkint egy napos előnyhöz jutottak. Így a május elseji versenyben már a harminc napot is meghaladta előnyük. A verseny lendülete ezen a héten sem csökkent és az építők most megfogadták, hogy az első szövetkezeti házakat már másfél hónappal a határidő előtt átadják. /MTI/

Foto-amatőr pályázatot hirdet az OFOTÉRT

1956. május 7.

Az OFOTÉRT "Tavasztól-őszig" címmel foto-amatőr pályázatot hirdet. A pályázaton mindenki indulhat, aki részt vesz a közös fotosétákon, vagy az IBUSZ hétvégi Foto vonatain utazik. A pályázat határideje 1956 szeptember 15. A képeket az OFOTÉRT Vállalat központjába, Budapest V. Guszev utca 14. szám alá kell beküldeni. Az első díj 1500 forintos, a második 1000 forintos, a harmadik díj 700 forintos utalvány. Ezen kívül további heten nyerhetnek 500, 300, illetve 200 forintos utalványt. Az első foto-séta május 13-án a Tabánban lesz. Az első IBUSZ vonat foto-vonata pedig május 27-én indul Egerbe. /MTI/

B lo. kiadás 1956. május 7. 12 óra perc

A szegedi kutatók a világon először állították elő mesterségesen a Scopolamin nevű gyógyszert

1956. május 7.

A Scopolamin nevű gyógyszert korábban főleg ideg- és szembetegségek gyógyításánál alkalmazták. Az orvostudomány legújabb kutatásainak eredményeként ma már egyre több betegség gyógyítására használják fel sikerrel. Ezért világszerte megnőtt a kereslet a gyógyszer iránt. Mivel a Scopolamin alapanyagát eddig az ugynevezett datura növényfélésegekből fáradságos és hoszadalmas uton tudták csak előállítani, világszerte számos tudós és gyógyszeripari vállalat folytat kísérleteket mesterséges előállítására.

A Magyar Tudományos Akadémia megbízásából a szegedi Tudományegyetem szerveskémiai intézetében Fodor Gábor kétszeres Kossuth-díjas akadémikus vezetésével másfél éve végeznek ilyen kutatást. A szegedi kutatók fáradságot nem ismerő munkája a napokban eredményre vezetett: a világon először elkészítették az első mesterséges Scopolamin-adagot. Munkájuk különösen azért értékes, mert Magyarországon fellelhető szerves anyagokból, elsősorban mezőgazdasági növények feldolgozásakor keletkező melléktermékekből állították elő a gyógyszert, mellőzve a külföldről beszerezhető alapanyagokat.

A kutatók most azon fáradoznak, hogy laboratóriumi kísérletek nyomán kidolgozzák a Scopolamin üzemi gyártásának módját, s lehetővé tegyék, hogy a gyógyszeripar mielőbb nagyobb tételben kezdhesse meg készítését. /MTI/

Hétfőn megjelent a Szivárvány könyvsorozat első száma

1956. május 7.

Az Ifjúsági Könyvkiadó két új, egészen olcsó könyvsorozatot nyújt olvasóinknak. A Szivárvány kiskönyvtár füzetek a rajzok nyelvén mesélik el a tudomány, a történelem egy-egy nagy alkjainak, nagy eseményének történetét. A Mesemondó sorozat füzetekben egy-egy szép mesét adnak közre, kiváló művészek színes illusztrációival.

Hétfőn megjelent a Szivárvány sorozat első kiadványa: Ákos Miklós A jégtábla robjai című írása egy északisarki expedíció történetéről. A Mesemondó első füzeté jövő hétfőn lát napvilágot. /MTI/

B 11. kiadás 1956. május 7. 13 óra perc

Hasznosítsuk a természet-adtá lehetőségeket, a hővizeket
- Az MDP Zala megyei bizottságának javaslata a második ötéves terv irányelveihez

1956. május 7.

Zala megye területén immár két évtizede végeznek eredményes szénhidrogén kutatásokat. A kutatások során azonban nem minden esetben találunk olajat, vagy földgázt. Jóllehet ezeken a pontokon más, a népgazdaság számára hasznos isványi anyagok találhatóak, az ilyen "meddő" furásokkal nem kísérletezzenek tovább. A kutató furások alkalmával megállapították, hogy a megye különböző részein nagyon gazdag hőforrások találhatóak, azonban ezidélgi ezeket egyáltalán nem hasznosították.

A megyei pártbizottság javaslatára bizottság alakult, amely a második ötéves terv irányelveiben kidolgozza és javasolja az itt fellelhető hőforrások hasznosítását. Többek között a javaslati tervben szerepel az Ol tárc kőszeg határában 1949-ben fúrt, több mint 300 méter mély kut kikövezése víztermelésre. A megállapítások szerint naponta 800-900 köbméter 94 Celsius fokos víz szökik fel a kútból, amely azonban mostanáig el van zárva. A tudományos vizsgálatok megállapították, hogy a felszökő víz évente 16.242 kilogramm jódot, 20.440 kilogramm brómot tartalmaz. Az említett elemek kivételén kívül, tekintettel arra, hogy a kut festői környezetű erdőszélel van, nagyszertien alkalmas lenne gyógyfürdő létesítésére, ugyanakkor a hatalmas mennyiségű felfszálló energiával jól jövedelmező zöldövezetet, hatalmas kertészetet lehetne létesíteni. A feltevésen arra engednek következtetni, hogy a felszálló víz rádióaktív anyagokat is tartalmaz.

A megyei pártbizottság javasolja a második ötéves terv irányelveinek olyan módosítását, amely lehetővé teszi a zala hővizek hasznosítását, amelyből mind a megye, mind az ország dolgozóinak és egész népgazdaságunknak haszna válnék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. május 7.

13 óra 10 perc

Nagyvener fiait várnak a III. keszthelyi ifjúsági béketalálkozóra

1956. május 7.

Nagy eseményre készülnek a Veszprém megyei DISZ-szervezetek és fiatalok: június 9-én rendezik meg a III. keszthelyi ifjúsági béketalálkozót.

Június 9-én a Veszprém megyei tanács ünnepi ülést tart Keszthelyen. A tanácsülésre 500 fiatalt hívnak meg a megye minden részéből s velük együtt beszélnek meg, hogyan hajtották végre az MDF Központi Vezetőségének az ifjúság közötti munkáról egy évvel ezelőtt hozott határozatát. Délután Keszthely város és a keszthelyi járás 200 uttörő pajtását avatják uttörővé, utána pedig az uttörők megyei kulturális és sportversenyének döntőjére kerül sor. Este a megyei tanácstagok fogadást adnak a megye legkiválóbb DISZ és uttörő vezetője részére.

Az ifjúsági béketalálkozó június 10-i, vasárnapi programján mintegy 40.000 fiatal vesz részt, főképpen Veszprém megyéből, de sokan jelentették már be részvételüket Győrből, Magyaránizsáról, Szombathelyről is. Csak a Veszprém megyei fiatalokat is különvonat, két külön hajó és több különjáratú autóbusz viszi majd Keszthelyre.

Az ifjúsági találkozó rendezik meg a kilian György kulturális és sportversenyek megyei döntőjét. A seregszemlét a Veszprém megyei DISZ-bizottság Bakonyi-együttesének szereplése nyitja meg, majd 1500 ifjú színjászó, énekes és táncos lép fel. A sportversenyek során 800 fiatal sportoló több mint 40 versenyszámban méri össze erejét.

A kulturális és sportversenyeken kívül számos más szórakozásban, látványosságban lesz részük a fiataloknak. A megye uttörőinek három kiállítását nyitják meg ez alkalommal: rajzait, technikai munkájukat és "A csapat története" című albumaikat mutatják be kiállításukon. Lesz divatbemutató, cukrászverseny és bemutatja legszebb termékeit a Pápai Textilgyár, a Herendi Porcelángyár és az Ajkai Üveggyár is.

A Veszprém megyei fiatalok nagyszabású, hagyományos béketalálkozóját színpompás tűzijátékkal és görögüzzel fejezik be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. május 7.

13

óra 10 perc

Készülnek az Országos Mezőgazdasági Kiállításra a kiskunsági dolgozó parasztok

1956. május 7.

A Kiskunság dolgozó parasztjai készülnek az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításra. Legszebb állataikat már kiválogatták s gondosan ápolják a kiállításra kiszemelt növényeket is. Eddig 38 tsz és 56 egyéni gazda jelentkezett az ország legjobb termelőinek nagy seregszemléjére.

A jelentkezők közül sokan már az elmúlt években is szép eredményeket értek el kiállításokon. A bácsalmási Lenin Tsz tavaly dohányával és cigája anyajuhával nyert díjat. Az idén ismét bemutatja törzsjuhányászatának legszebb példányait. A kiskörösi József Attila Tsz a kukoricatermelés országos versenyében második helyre került. Az idén is kukoricatermésüket mutatják be és ismertetik termelési módjukat. Már befejezték a cukorica vetését. A keletiai szőlő- és gyümölcstermelő szakcsoport - a tavalyi kiállítás egyik díjnyertese - szőlő- és gyümölcskülönlegességeivel szerepel. A Kalocsa-környéki gazdák a fűszerpaprikatermelés eredményeit mutatják be. Hegedüs János bátyai kisparaszt, a tavalyi kiállítás I. díjjal jutalmazott paprikatermelője az idei kiállításra is különleges fűszerpaprika példányok termelésével készül. Hegedüs János bácsbokodi gazda a híres bácskai fekete Cornwall-nyasart is egyik szép példányát mutatja be. Bognár Lajos tassi egyéni termelő Jolán névi tehénét viszi a kiállításra, amelyet jelenleg is az ország legjobb tehénai között tartanak számon. /MTI/

Új gépek érkeztek a bővülő pécsi keltetőállomásra

1956. május 7.

A pécsi keltetőállomás épületeit másfélmillió forint beruházással bővítik és ezenkívül új, nagyértékű gépi felszereléssel látják el. A gépi berendezéssel a következő keltetési időnyben már háromszáz ezres teljesítőképességgel dolgoznak, s évi másfélmillió kiscsibát keltetnek. Ezzel az állomás Európa második legnagyobb teljesítményű és egyik legkorszerűbb ilyen létesítménye lesz.

A nagyszabású munkákhoz 8 vagon gépi felszerelés érkezett. Beszerelésüket a jövő hónapban kezdik. /MTI/

B 14. kiadás 1956. május 7.

13 óra 55 perc

Önköltségesökkentési brigád alakult a Környei Állami Gazdaságban

1956. május 7.

A Környei Minőségi Vetőmagtermelő és Törzsszállattenyésztő Állami Gazdaság múlt évi mérlege veszteséges volt. Az idei gazdasági évet az új vezetők, a fűlura jelentkező pártmunkások, agronómusok, mérnökök és a régi szakemberek, a párt-szervezet kezdeményezésére ellentervvel kezdték: az előirtnál 1 millió forinttal tovább csökkentik a veszteséget.

Most, amikor az ötéves terv irányelveivel megismerkedtek, elhatározták, még nagyobb gondot fordítanak az állami gazdaságok részére megjelölt egyik legfontosabb feladatra, az önköltséges csökkentésre. E célból brigád alakult, amelynek munkájában a gazdaság vezetői, dolgozói egyaránt részt vesznek.

A brigád első megbeszélésén a legtöbb javaslat a termelékenység növelésére hangzott el. Kemény József főállattenyésztő például bejelentette, hogy elkészíti 10.000 sertésük automatikus etetésének tervét. Egy másik javaslatával, 12.000 baromfi vándoroloztatásával mintegy 8-10 vagon takarmányt takaríthatnak majd meg. Mrázik Géza főagronómus a gépesítés fokozásán kívül elsősorban a talajerő további javítására hívta fel a brigád figyelmét. /MTI/

Balterjes növénytermesztésre tér át az ujkisgyósi Dózsa Termelőszövetkezet

1956. május 7.

Az ujkisgyósi Dózsa Tsz a zárásadás óta 48 új taggal gyarapodott, földterületük azonban alig nagyobb a réginél. Az elmúlt évben egy munkáegység értéke megközelítette az 50 forintot. A szövetkezetiek elhatározták: az idén a megnövekedett tagságnak is hasonló jövedelmet biztosítanak. Ezért többek között nagyobb területen termelnek dohányt, zöldséget és egyéb munkáigényes, jól jövedelmező növényt.

Az elmúlt évben például az öt holdon termelt fajtatorsó mag 105.000 forint jövedelmet hozott. Az idén 10 holdon termelik ezt a növényt. Ugyancsak megkét szeraszték a dohány vetésterületét is, amitől tavaly 11,7 mázsás átlagtermést értek el. Negy területen termelnek paprikát, paradicsomot, káposztát. Öt hold köményük, s egy hold paradicsomuk először hoz magot az idén.

A Dózsa Tsz szorgalmas tagjai alaposan kihasználják az utóbbi napok bősapadkát: saját kertészetükben nevelt palánták tizezeit ültetik el a nedves, friss talajba. /MTI/

B 15. kiadás

1956. május 7.

13 óra 55 perc

Több mint 10 százalékkal akarják növelni a nagykunsági buza terméshezamát a második ötéves tervben

1956. május 7.

A Szolnok megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetői és munkatársai a második ötéves terv irányelveinek nyilvánosságra hozatala után szorosan hozzászóltak, hogy felmérjék a megye termelési lehetőségeit. A számvetésekből máris kitűnik, hogy Szolnok megye dolgozó parasztsága képes végrehajtani az előtte álló feladatokat a második ötéves terv során.

A megyét - jellegetően fogva - első sorban a gabona-termesztés érinti. Az első ötéves terv során 6,15 méter mázsás termésátlagot ért el a megye kenyérgabonából. Megvan rá a lehetőség, hogy ezt a számot az elkövetkező öt év alatt 9,4 mázsára emeljék. Ez több mint 10 százalékos növekedésnek felel meg.

A magasabb terméshezam eléréséért nagy gondot kell fordítani a talajjavításra. A mezőgazdasági igazgatóság vezetői úgy vélik, hogy kivenkiint minden 10 hold 25 százalékát kell be-szermi szerves trágyával az eddigi 17 százalék helyett. Ezen felül a második ötéves tervben mintegy 100.000 holdon javítják a talajt meszezés, digózás sal és altalajtrágyázással. Nagy gondot fordítanak a gabona sikértartalmára is, hogy a mennyiséggel együtt a szolnok megyei - különsképpen pedig a nagykunsági-buza minősége is javuljon.

A gabona-termesztés növeléséhez tartozik az is, hogy szolnok megyében gyökéresen megváltoztassák a rizstermelés eddigi módszerét. Az a terv, hogy felzárkózzanak a monokulturális rizstermelést és áttérnek a rizses vetésforgóra.

Az első, nem végleges számvetések szerint 46.000 holddal - tehát 30 százalékkal - nővelik az öntözés alá vont területet. Ez idő szerint az öntözött területek mintegy 70-80 százalékát a rizstermelés foglalja le. A helyes arányokat oly módon állítják helyre, hogy az öntözött területeknek felén egyéb növényeket, főleg kukoricát termelnek majd.

Az igazgatóság vezetői a kukoricatermelésben is jelentős hozamnövekedést akarnak elérni. A második ötéves terv során a korábbi 24 helyett a megye össz-szántójának 26-27 százaléka lán akarnak kukoricát termelni.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás

1956. május 7.

14 óra/perc

/Több mint 10 százalékkal...folyt./

Lehetőségek nyílnak arra is, hogy a vadvizek lecsapolásával növeljék a művelhető területet. A számítások szerint mintegy 4000-5000 holdnyi mocsarat tesznek termővé a második ötéves terv során.

Ezek az elgondolások még nem véglegesek. Hosszas, gondos munka után alakulnak majd ki a végső számok. Ehhez pedig figyelembe veszik a megye dolgozó parasztjainak, termelőszövetkezeti vezetőinek, mezőgazdasági szakembereinek véleményét. /MTI/

Több és jobb minőségű bort szállít a fogyasztóknak a második ötéves tervben a Budaacsonyi vidéki Borforgalmi Vállalat

1956. május 7.

A második ötéves terv irányelvei kitűzik a szőlő- és bortermelés jelentős növelését is, ami egyrészt a belföldi fogyasztók jobb ellátását szolgálja, másrészt a kiváló magyar borok exportjával, közvetve, a népgazdaság fejlődését segíti elő.

A Budaacsonyi vidéki Borforgalmi Vállalat, amely az utóbbi három évben tizenkétszer nyerte el az élüzem címet, jó munkával járul a cél megvalósításához. Az idén, az első negyedévben - az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva - lényegesen nagyobb bormennyiséget gyűjtött be; az előirányzott értékesítési tervnek felül 35 vagonnal több bort adott a fogyasztóknak. A továbbiakban ezt a mennyiséget még növelni akarják. Ezenkívül tovább javítják a borok minőségét, s szaporítják a vendéglátóipari vállalatoknak külföldi borfajták szállítását. Rövidesen forgalomba kerül a világhírű budaacsonyi kényelű, a szürkebarát és a somlai furmint.

A vállalat célgazdaságainál tervszerűen növelik a szőlőskertek területét. Még az idén 30 holdon ezerjő és rizling szőlőt telepítenek, s jövőre hasonló nagyságu területet ültetnek be a legjobb szőlőfajtákkal. /MTI/

B 17. kiadás

1956. május 7.

14

óra/perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése május 7-én, hétfőn délelőtt:

Felhősebb idő

Észak-Európán át ciklonok vonulnak nyugat-keleti irányban és változókéony időjárást okoznak. A szárazföld déli felében tovább tart az anticiklon uralmával a száraz, fokozatosan melegedő idő.

Hazánkban vasárnap általában a nappali felmelegedés 20-22 fokot ért el. Éjszaka nyugaton és a Mátra környékén 5-8, máshol 9-11 fokig hűlt le a levegő. Eső sehol sem hullott.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnemesség napi középértéke 10,7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 768 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, ma eső nélkül, holnap elsősorban északon több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, később élénkebb délnyugati, majd nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legolacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21-24 fok között. /MTI/

B 18. kiadás 1956. május 7. 14 óra/11perc

Megveszerte ápolják a cukorrépat és a borsót Nógrádban

1956. május 7.

Nógrád megyében egy héttel ezelőtt kezdték meg a növényápolást a homokosabb talajú rítvási, balassagyarmati és pásztói járásban. A termelőszövetkezeti tagok és egyéni gazdák azóta derekas munkát végeztek a földeken: 2000 holdon sarabolták meg a cukorrépat és a borsót. Sok termelőszövetkezetben, így a nagyorosi Uttörő, a romhányi Il. Rákóczi Ferenc, a palotási Május 1. és az erdőtársai Szabadság-tsz.-ben befejezték a répa és a borsó első növényápolási munkáit. Szépen sorolnak már a korai vetésű kápások a megye északi részén levő, salgótarjáni és szécsényi járásban is. Így hétfőn már Nógrád megye csaknem minden termelőszövetkezetében növényápolásra indultak a munkacsapatok. /MTI/

Géppel sarabolták a cukorrépat a Juhépusztai Állami Gazdaságban

1956. május 7.

A hétszeres élüzem Juhépusztai Állami Gazdaságban a cukorrépat 50 centis sortávolságra vetették, s így teljesen géppel művelhetik a növényt. A cukorrépa szépen kelt és szombatn reggel megkezdhetik a cukorrépa gépi sarabolását. A munkát hétfőn be is fejezték.

A továbbiakban - az egyelésen kívül - minden munkát gép végez a cukorrépa földön. A kétszeri sarabolás után a nyáron ötször kapálják géppel a növényt. /MTI/

Határszemlék a zalai földeken

1956. május 7.

A zalai községekben megkezdődtek a tavaszi határszemlék. A járási és községi tanácsok, valamint a tömegszervezetek vezetőiből, termelőszövetkezeti alnökökből, s élenjáró egyéni gazdákból alkott bizottságok először a gépállomási székelyek határait nézték meg, majd néhány napon belül minden község határára sort kerítettek. A szemlén megvizsgálják a kalászosok fejlődését, tanácsokat adnak a termelőknek, ugyanakkor mindjárt megbeszélnek a soren levő munkákat is. /MTI/

B 19. kiadás 1956. május 7. 14 óra/11perc

Napi tervük másfélszeres teljesítésével gyorsítják a kukorica-
vetést a Kungösi Állami Gazdaság diszistái

1956. május 7.

A Kungösi Állami Gazdaságban ez évben 500 holdon termelnek kukoricát. Az itt dolgozó DLSZ-fiatalok védnökséget vállaltak a kukorica-vetések felött. Segítségükkel négyzetesen vetik el a magot, 100 holdon pedig a helyi-féle ikersoros vetéssel kísérleteznek. A géppel vetett kukorica gépi művelése révén mintegy 30-35 vagon többi-termet várnak.

A diszisták jól teljesítik vállalásukat. Hat nap alatt 230 holdon végeztek a vetéssel. Horváth János vezetésével dolgozó DLSZ-brigád négyzetesvető géppel naponta másfélszeresére teljesíti tervét, hogy az időjárás okozta késedelmet mihamarab pótolja.

Hétfőn újabb gép érkezett a kungösi fiatalok segítségére: megkapták a második négyzetesvető gépet. A két ificsapat vállalta, hogy egy mással versenyben naponta legalább 30 holdon veti el a kukoricát. Ugy tervezik, hogy egy hét múlva már mind az 500 holdon földbe kerül a mag. /MTI/

Hatvanöt vagon Gúlbaba- és Ella-burgonya érkezett vasárnap és
hétfőn a fővárosba

1956. május 7.

A nyírségi földművelő-vetkezetek vasárnap és hétfőn reggel 75 vagon Gúlbaba- és Ella burgonyát szállítottak a Nagyvásártelre. A nyíregyházi és a napkori gyümölcsösökből pedig 6 vagon Jonathan és Rozmaring alma érkezett. A saláta, a retek és a zöldbogyó felhozatala tovább emelkedett.

Ezenkívül még a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelre: 252 mázsa tisztított paraj, 157 mázsa kerti sóska, 300 darab zöldpaprika, 290 kiló spárga, 396.000 fej melegágyi és szibériai saláta, 181.300 csomó hónaposretek, 4 mázsa csiperkegomba, 217 mázsa zöld- és sárgarépa, 16 mázsa zellergumó és 5 mázsa céklarépa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 május 7

14 óra 55 perc

Megjelent Mikszáth Kálmán Összes Műveinek első kötete

1956 május 7

Az Akadémiai Kiadó ebben az évben megkezdte Mikszáth Kálmán Összes Műveinek ötven kötetre tervezett kritikai kiadását. Idén négy, a továbbiakban évenként 6-8 kötetet adnak majd ki. E sorozat lesz Mikszáth műveinek első teljes kiadása, amelyben eddig megjelent írásain kívül a népszerűség előtt eddig ismeretlen vagy feledésbe merült művet is közreadnak. A köteteket részletes szövegkritikai jegyzetek egészítik ki. /számos

A sorozat kiállításában is méltó Mikszáth életművéhez. Egyöntetű, aranyozott, vörös egyszívű kötésben jelennek meg a kötetek, finom papíron, gondos nyomásban. Mikszáth-képek, dokumentumok is helyet kapnak bennük.

Hétfőn megjelent a Mikszáth-sorozat első kötete, amely négy kisebb művét tartalmazza. /MTI/

Az import vakpadló helyettesítésére hétfőn megkezdtek a szögezhető salakkelem gyártását

1956 május 7

A Nógrád megyei Építőipari Vállalat betonelem előregyártó üzemének dolgozói az előzetes próbák után hétfőn megkezdtek a szögezhető salakkelem gyártását. Ezekkel a negyven-negyven centiméteres négyzetlapokkal a parketta elátásához szükséges import vakpadlót helyettesítik. A szögezhető salakkelem nemcsak pótolja a fát, hanem jó hang- és hőszigetelő tulajdonsága révén is előnyösebb az alkalmazása. Ezen kívül kisebb a lehetőség a parketta felpuposodására is. A tervek szerint ebben a negyedévben összesen kétezer négyzetméter szögezhető salakkelemet gyártanak és közben kidolgozzák a végleges technológiai eljárást is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 május 7

14 óra 55 perc

Május végén megkezdik a sörfőzést az ország legnagyobb vidéki sörgyárában

1956 május 7

Az ország legnagyobb és legkorszerűbb berendezésekkel felszerelt vidéki sörgyárának építését mintegy másfél évvel ezelőtt kezdték meg Nagykanizsán. Az 50 millió forintot meghaladó költséggel épülő sörgyár munkái már befejezéshez közelednek, s a szakemberek szerint május végén megkezdik a próbafőzést. Néhány nap múlva befejeződik a sörreléző szaktank nyomáspróbája, s a kazánszáritás, majd ezt követően még egyszer alaposan megvizsgálják az összes gépet. A próbafőzés után megkezdik az újfajta, ugynevezett "Balaton sör" gyártását. A gyár üzembehelyezése után naponta mintegy 30.000 hektoliter jóminőségű sört állítanak elő Nagykanizsán, amit jórésztben a balatonparti üdülők részére szállítanak. /MTI/

Kemrefejtésben is jól beválik a Hidasi-féle rakodógép

1956 május 7

A padregi szénbányában néhány hete kísérleteznek kemrefejtésben a Hidasi-féle rakodógéppel. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a rakodógép nemcsak elővájáson, de kemrefejtésben is jól beválik. A padregi bányászati vezetők egy kis szerkezetet készítettek, amellyel a felrakókat meg lehet rövidíteni, illetve meg lehet hosszabbítani - a szénkiszlet helyzetének megfelelően. Ezzel a módosítással a becslések szerint 10-30 százalékkal megnő a gép teljesítménye kemrefejtésben. /MTI/

Megkezdtek a silókombájn sorozatgyártását a Szállítóberendezések Gyárában

1956 május 7

A Szállítóberendezések Gyárában a múlt évben készült el a silókombájn tíz mintapéldánya. A gépeket kipróbálták és a tapasztalatok alapján a mezőgéptervező Iroda mérnökei módosították a terveket. A gyár dolgozói már megkapták az új rajzokat és most megkezdtek a silókombájn sorozatgyártását. Az első két sorozat 50-50 gépből áll, az idén összesen 600 silókombájn készül. /MTI/

Harminc centis a buza a hevesi járás termelőszövetkezeteiben

1956. május 7.

A meleg tavaszi időben gyorsan fejlődnek a kalászosok a hevesi járás termelőszövetkezeteiben. Számos társasgazdaság földjén 25-30 centis az őszi buza, s a tavaszi buza is elérte már a 15 centimétert. A pélyi Rákosi Termelőszövetkezet földjén különösen szépen fejlődik a gabonavetés. A tsz tagjai a kora tavaszszal holdanként 60 kiló pécisóval szórták felül a gabonát és szárba-induláskor ismét fejtrágyázták. Ekkor mintegy 40 kiló műtrágyát szórtak ki egy-egy hold őszi buzára. Felvették a harcot a gabona kártevői, a gyomok ellen is. 100 hold buza vegyszeres gyomirtására szerződtek a növényvédő állomással, melynek gépei máris megkezdték a kétszikű gyomok irtását. Eddig mintegy 50 hold gabonavetésen pusztították el a gyomot.

Hasonlóan szép az őszi és a tavaszi vetés a tiszánánai Vörös Csillag Tsz földjén is. Az 500 hold őszi kalászos háromnegyed részét fejtrágyázták és 100 holdon már a vegyszeres gyomirtást is elvégezték. /MTI/

A bánfalvi bányászok tömegtermelési munkahelyek kialakításáról küzdenek a második öt éves tervért

1956. május 7.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt bánfalvi üzeme a második öt éves terv éviiben hatalmas léptekkel fejlődik. A jelenleg termelő akna mellett már lemélyítették az új, ugynevezett nagybarcai aknát, ahol a következő hónapokban megkezdik a rendszeres termelést is. A nagybarcai aknában jelenleg szénben haladó elővájásokkal tárják fel a szénmezőt, amely több évig ad szénét. Az új bányában a szállítást teljesen gépesítik gumiszalagokkal és kaparókkal.

Addig is, amíg a bánfalvi bányüzem új aknája megkezd a termelést, a régi akna bányászai az eddiginél több szenet termelnek. A bányüzemben a napokban új, nagy termelékenységű frontfejtésen kezdtek meg a munkát. A fronton bevezették a ciklusgrafi-kont. A korszerű fejtés és a magasabb szintű szervezés meg is hozta eredményét. A bánfalvi bányászok májusban eddig még minden nap telteljesítették előírásukat - s hétfő reggelig elért havi tervük teljesítésében 116 százalékot értek el. /MTI/

Derekasen helytállnak a diszisták a Hunor utcai lakásépítkezéseknél

1956 május 7

A Hunor utcai lakásépítők a májusi terv telteljesítéséért, a lakótelep 110 lakásának júniusi határidőre való átadásáért versenyeznek.

A munkahely A-jelzésű épületében az utolsó simitásokat végzi Sipőcz József és Hollósi Sándor instruktorok irányításával dolgozó 24 közművestanuló. A háromemeletes, 36 lakásból álló épület mintegy 10.000 négyzetméternyi falfelületű - belső vakolását hatfőn délre fejezték be a fiatalok. A jövő héten hozzákezdnek a lakóház külső csinosításához is: júniusban beköltözhetnek már a lakók a diszesek becsülettal helyt állnak.

Az A-épület tözsomszedságában hasonló lendülettel dolgoznak a gépi vakolók. Novák László brigádvezető kezében a szórófej csak úgy ontja a friss habarcsot a vörös tégle falakra. A 74 lakásos épületben műszakonként szoba-konyhás, mosdófalkezből és kemrából álló három lakás kap borítást, végleges köntöst. A kiváló kőművesbrigád naponta 200 százalékos teljesítménnyel biztosítja, hogy júniusban ez az épület is új tulajdonosai rendelkezésére álljon. /MTI/

Újfajta műanyagot gyártanak a Nitrokémiában

1956 május 7

A Nitrokémia kutatólaboratóriumában nemrégiben kezdtek foglalkozni a műanyagipar egyik új ágával, a szilikon-kémiával. Több szilikontermék előállításával kísérleteznek. A kutatómunka eredményeképpen már megkezdtek az egyik érdekes szilikonterméknek, az ugynevezett habzásgátlónak a gyártását. Ezt az anyagot az iparban sokféle módon fel tudják használni. A szilikon-gyártás még ebben az ez tendőben új üzem épül. /MTI/

B 24. kiadás 1956. május 7. 15 óra 15 perc

A félév végéig újabb 40 ház építéséhez elegendő téglát gyártanak terven felül Heves megye téglagyárai

1956. május 7.

Heves megye téglagyárainak dolgozói az elmúlt hónapokban jó munkát végeztek: tíz családi ház építéséhez elegendő téglát és cserepet égettek terven felül.

A májusi versenyszakaszbefejeztével újabb vállalást tettek, megígérték, hogy a félév végéig 1,397,000 téglát égetnek terven felül, amelyből negyven új családi otthont lehet építeni. /MTI/

Gépesítik az omlesztást az oroszlanvi XVI-os aknában

1956. május 7.

Az oroszlanvi XVI-os akna bányászainak a következő hónapokban tennivalóként további öt forinttal kell csökkenteniük a szén önköltségét. Ennek érdekében több egyszerűsítést, új módszert akarnak bevezetni. Így például - a tatnai szénmedencében elsőként - gépesítik a bányamolasztást. Főjésze helyett vitla segítségével döntik el a leomlasztásra kerülő bányarészben az ácsolat-garandát. A gépesített omlesztás biztonságosabb, mert a vitlát távol helyezik el a munkahelytől. Ugyanakkor az új módszerrel az omlesztási időt egyharmadára csökkentik.

A Petőfi-bányától átvett módszerrel még folynak a kísérletek és úgy tervezik: júniusban már az egész XVI-os aknában géppel omlesztanak. /MTI/

Korszerű forgószemes daru szerelését kezdték meg hétfőn a Daru-gyárban

1956. május 7.

A Daru-gyár dolgozói különleges daru mintapéldányának szerelését kezdték meg hétfőn. A három tonnás forgószemes daru hatóköre nem kevesebb, mint 25 méter, az eddig gyártott darufajták 12 méteres hatósugarával szemben. Kitűnő teljesítménye a kikötői rakodásra is alkalmasá teszi a gépet. A mintapéldány egy hónapban belül elkészül. /MTI/

B 25. kiadás 1956 május 7 15 óra 15 perc

Kilencvenre emelkedett a textilipari gépek száma a Bolvai János technikumban

1956 május 7

A Bolvai János textilipari technikumban hétfőn új keresztcsévező gépet állítottak munkába. Az iskola jól felszerelt tanműhelyeiben a textilipari gépek száma ezzel kilencvenre emelkedett. /MTI/

IBUSZ vonat Szegedre

1956 május 7

Az IBUSZ május 13-án hétfői különvonatot indít Szegedre. Az utiköltség oda-vissza 52,60 forint. Felentkezni csütörtökön déli 12 óráig lehet az IBUSZ irodájában. /MTI/

A csepeli kohászok májusban már terven felül 519 tonna anyagot gyártottak

1956 május 7

Az RM Acélmű dolgozói, akik immár ötödször nyaradtak el az élüzem címet, május első napjaiban, 7-én reggelig is jobbnál jobb eredményeket értek el. Sikertük titka a brigádok között mind jobban kibontakozó párosverseny.

A durvohengerdében a Kilián György ifjúsági brigád 129 százalékos napi teljesítményével csak 2,8 százalékkal maradt el az idősebb szakmunkások Vörös Csillag brigádjától. Mindkét brigád túlteljesítette az anyagkihasználási tervét.

A finomhengerműben a Vörös Fáklya ifjúsági brigád 144,5 százalékos teljesítménnyel megelőzte az "öregék" Népfrent brigádját, amely "csak" 131,6 százalékos eredményt ért el. Mindkét brigád a finomhengermű gyakorlatában feltűnő jó eredményt ért el a selejtsökkenésnél. A fiataloknál 0,22, az idősebb hengereszeknél 0,98 százalék volt a selejt. A csepeli kohászok párosversenyének eredményeként május 7-én reggelig az RM Acélmű dolgozói esedékes havi tervüket már 519 tonna terven felül gyártott anyaggal túlhaladták. A legjobb eredményt a durvohengermű, illetve a mertinüzem dolgozói érték el, akik 277, illetve 159 tonna anyaggal gyártottak többet tervelőirányzatuknál. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26, kiadás

1956 május 7.

16 óra 15

perc

Még az idén megkezdjük a sztálinvárosi szalmacellulóze-gyár építését - Földi László könnyűipari miniszterhelyettes nyilatkozata

1956 május 7

A második ötéves tervben a könnyűipar különböző ágai közül az átlagosnál jelentősebb mértékben fejlesztik a papíripart. A sztálinvárosi szalmacellulóze-gyár a nagy létesítmények között szerepel. A nagyarányú fejlesztésről Földi László könnyűipari miniszterhelyettes a következőket mondta a Magyar Távirati Róda munkatársának:

- A terv a papíriparnál ezért irányoz elő 54,8 százalékos fejlesztést, mert sikerült megoldani a cellulóze-gyártásnál a hazai alapanyagok feldolgozását. A sztálinvárosi szalmacellulóze - gyár rizsszalmából - amelyet eddig ugyyszólván semmire sem használtak - évente 22.000 tonna cellulózt állít elő. Hazai cellulóze-gyártásunk ezzel a jelenleginek 1044 százaléka-ra emelkedik. A gyár összes műszaki tervei elkészültek és a 400 millió forintos beruházással létesítendő hatalmas üzem építkezése még az év őszén megkezdődik. Ezzel az üzemmel nagymértékben megjavíthatjuk a papírgyárak ellátottságát és évenként csaknem ötmillió dollár értékű importanyag-megtakarítást érünk el.

- az alapanyaggyártás fellendítésével párhuzamosan jelentősen fejlődnek a papírgyárak is. Új papírgyártó gépek beszerzésével és munkába állításával 1960-ra több mint másfélszeresére emelkedik a papírtermelés. Évi 27.000 tonnát gyártó új gépet kap a Csepeli Papírgyár és papírgyártó gépet szerelünk fel a Lászlóvárosi Papírgyárban is. Ebben az ötéves tervben a hazai nyersanyagbázis felhasználásával a papíripar pótolja a viszonylagos elmaradását./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27, kiadás

1956 május 7

17 óra 15 perc

Május első hat napján 37 tonna nyersvasat gyártottak tervben felül az Ózdi kohászok

1956 május 7

Az Ózdi Kohászati Üzemek nagyvasgyártásában ebben az évben megszilárdult a fegyelem. Ennek megfelelően növekedett a minőségi nyersvastermelésük is. Amíg az első negyedévben az előírt első és másodosztályú nyersvasminőség 80,2 százalék volt a prémiumfeltételként előírt 66 százalékkal szemben, eddig áprilisban ez a szám már 82,9 százalékra növekedett.

A technológiai utasítások pontos megtartásával május első hat napjában már 84,8 százalékkal gyártottak első és másodosztályú nyersvasat. Ugyanekkor mennyiségi vonalon is példásan dolgoznak. Hétfő reggelig 37 tonna nyersvasat gyártottak esedékes havitervükön felül./MTI/

Új külszíni munkahelyet tárnak fel a Nyirádi Bauxitbányában

1956 május 7

A Nyirádi Bauxitbánya dolgozói hétfőn hozzáláttak egy újabb külszíni bányát feltárásához. Az új külfejtésből kiváló minőségű bauxitot termelnek és a jelenlegi külszíni munkahely termelésénél tizszer több ércvegyőnre számíthatnak. Az új munkahely feletti földréteg eltávolítása után, előreláthatólag szeptemberben kezdik meg a bauxit bányászását./MTI/

Tersánszky J. Jenő szerzői estje

1956 május 7

A Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat május 10-én, csütörtökön délután 6 órakor az Írók Könyvesboltja Sztálin uti klubtermében szerzői estet rendez Tersánszky J. Jenő műveiből. Bevezetőt mond Fűsi József. Közreműködik Palotai Erzsébet és Fergács László előadóművész és a Tersánszky-együttes. Meghívó igényelhető az Állami Könyvterjesztő Vállalat propagandasztályán./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 május 7

17 óra 15 perc

A "Husz és Ziska" című rádiódrama bemutatója a Csehszlovák kultúrában

1956 május 7

A Magyar Rádió vezetősége és a Csehszlovák Kultúra hétfőn/magnetofonon bemutatta a sajtó képviselőinek a "Husz és Ziska" című kétrészes rádiódramát. A rádiódramát Alois Jirásek regénye nyomán Vázsonyi Endre írta, kísérőzenéjét - eredeti cseh motívumok alapján - Tamássy Zdenko szerezte. A darabban - amely a cseh nép történetének jelentős szakaszát eleveníti fel - Husz Jánost Ladányi Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész, Ziska Jánost pedig Bessenyei Ferenc kétszeres Kossuth-díjas, érdemes művész személyesíti meg. /délben a Csehszlovák Kultúra Színház uti előadójátékában

A drámát a Magyar Rádió Csehszlovákia felszabadultjainak tizenegyedik évfordulójának alkalmából kedden, május 8-án este 20.20 órai kezdettel közvetíti a Kossuth-adón. Bevezetőt mond a Vlagimir Huska, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének kulturális attaséja. /MTI/

Hatvan új szovjet diafilmet

1956 május 7

mutatott be a Horizont Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat hétfőn meghívott szakmai közönség előtt a Szovjet Könyv Házban. A bemutatott anyagból ötven színes mesefilm, tíz pedig tudományos tárgyú fekete-fehér diafilm. A megjelentek nagy tetszéssel figyelték a színvonalos bemutatást. Az új szovjet diafilmekből összesen több ezer kerül majd forgalomba. /MTI/

Gazdag az áruválaszték az árleszállítás után

1956 május 7

A Balkereskedelmi Minisztériumba befutó jelentések - a forgalom emelkedésének adatai - azt bizonyítják, hogy a lakosság örömmel fogadta az árleszállításokat. Ezen túlmenően a kereskedelem az árleszállítás első napjától kezdve figyelmével kíséri a forgalom alakulását. A boltokat nagymennyiségű áruval látják el és a nagykereskedelmi raktárak is bőséges készlettel rendelkeznek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 május 7

17 óra 20 perc

/Gazdag folyt./

A minisztérium áruforgalmi főigazgatóságai számon tartják a forgalom hullámzását és ahol szükségesnek mutatkozik, a nagykereskedelem azonnal pótolja a legjobban fogyó árucikkeket.

A városokban - mint ahogyan a jelentésekből kiderül - különösen fokozódott az alumíniumáru vásárlása. A nagykereskedelmi mindenütt kiegészítette a boltok árukészletét. Nagy az érdeklődés a ballonkabátok iránt is. Ezek közül leginkább az ugynevezett olivzöld anyagból készült ballonkabátok keresik. Az ilyen kabátok gyártásának fokozására már megtették a szükséges intézkedéseket és ugyancsak intézkedtek az igen kapós nylonáruk gyors utánpótlására is.

A háztartási szövetek forgalma is jelentős. Elsősorban a pipereszappanok és kölnivizek fogynek nagy mennyiségben. A mosószappanból mintegy 20 százalékkal, a pipereszappanból mintegy 15 százalékkal, mosóporból és tisztítószerekből 10 százalékkal nagyobb a forgalom az előző hetek átlagánál. A háztartási vegyiáruk választékának bővítésére új mosóport hoznak forgalomba. A közeljövőben ebből mintegy hárommillió doboz kerül az üzletekbe.

A tej- és a tejtermékekből 10-15 százalékkal vásárolnak többet, mint az árleszállítás előtti időben. Különösen növekszik a tehénturkó fogyasztása és ezért intézkedtek, hogy a termelést ebből a cikkből fokozzák. /MTI/

Évi 15 millió téglával segíti majd az építkezéseket a diósgyőri salaktéglaipár - aktívan tárgyalta meg Miskolcon a második ötéves terv irányelveit

1956 május 7

A Magyar Dolgozók Pártja miskolci párt végrehajtó bizottsága és a város tanácsa hétfőn a városi tanács nagyteremben aktívan tárgyalta meg Miskolc második ötéves tervjavaslatát.

A tervjavaslatot Szinveölgyi József, a városi tanács vb. elnöke ismertette. Előadásában legfontosabb feladatként a lakáshelyzet megjavítását hangsúlyozta. Ezért aközreadott irányelvektől eltérően a második ötéves terv során nem három, hanem ötezer, vagyis ötször annyi lakás megépítését javasolta. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 május 7

14 óra 35 perc

/Évi 15 millió...2.folyt/

A 220 lakást elfoglaló közületek elhelyezésére a tervidőszak alatt 400 termes irodaház felépítése volna szükséges. A osak-nem három és félezer elbérelő elhelyezését két, ezer-ezer személyes munkásszállás megépítésével kívánják megoldani.

A kislakásépítés ütemének meggyorsítására a városi tanács megállapodott a Lenin Köhászati Művekkel: ennek alapján a diósgyőri kohászathoz már épülő és nemsokára dolgozó selektéglagyár évenként 15 millió téglával segíti majd az építőanyag-szükséglet kielégítését. Ugyanakkor a kohászathoz kikerülő öntődei homok és negymennyiségű kőzetselek is a osalédi házakat építtetők rendelkezésére áll majd jutányos áron. Tervbevétték a mintegy 250-300 hold területet elborító kőzetselek feldolgozását is.

A közlekedés további javítására, az egyetemi város és Tapolca egyre növekvő utasforgalmának zavartalan lebonyolítására Tapolcáig kettősvágányú villamosvasút megépítését tervezik. A második öt éves terv során évenként mintegy 10 kilométer utat akarnak kiépíteni.

Az elégtelennek bizonyult kereskedelmi bolthálózat bővítésére - egyebek között - egy nagyméretű állami áruház és a kerületekben két nagyobb zletház, továbbá áruraktár megépítését javasolják.

Az oktatási színvonal emelése érdekében az öt éves tervidőszak alatt új iskolák építésével, valamint a meglévők bővítésével 80 tanteremmel kívánják az általános iskolai tantermeket szaporítani, továbbá egy nevelőintézetet és gyógypedagógiai iskolát is akarnak létesíteni. Hangversenyek, kulturális és egyéb rendezvények céljára 1200 személyt befogadó művelődési ház építését javasolják. A második öt éves terv során létesítendő filmleboratorium és filmstúdió egyikét Miskolc részére szeretnék biztosítani. A város folyton növekvő idegenforgalmának zavartalan lebonyolítása érdekében Tapolcán 200 ágyas szálloda létesítését tervezik.

A javaslat megszerzésu terveket ölel fel a város egészségügyi hálózatának, egészségvédelmének fejlesztésére, a gázellátás javítására, továbbá a helyi ipari üzemek korszerűsítésére.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 május 7

18 óra 35 perc

/Évi 15 millió...2.folyt/

Miskolc második öt éves tervjavaslatához az aktívvelés résztvevői közül számosan szóltak hozzá./MTI/

Csucsforgalom Anyák napján a virágüzletekben

1956 május 7

Anyák napján, vasárnap az év legnagyobb forgalmát bonyolították le a budapesti virágüzletek. Erre a napra megérkezett Hódmezővásárhelyről és Szegedről az első nagyobb gyöngyvirágszállítmány is és az ajándékozók bőve válogathattak. A főváros virágüzletei már a kora délutáni órákra ugyszólván kiürültek. Százhuszezer szál különböző/tulipán, 10.000 csomó gyöngyvirág, ugyanannyi nefelejcs, 5000 cserép hortenzia, 4000 cserép primula és sok más szin pompás virág fogyott el.../szinü

A kiürült virágüzletek hétfőn már megkepták a friss küldeményeket, sőt a kirekatokban megjelent már az ujobb disznóvány, a papucs virág is./MTI/

Kiváló eredmények az állami gazdaságok traktorosainak versenyében

1956 május 7

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságok traktorosai között május 1 után sem csökkent a verseny lendülete. A traktorosok továbbra is nagy igyekezettel, fokozott szorgalommal dolgoznak a termelési tervek teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért.

Az univerzális erőgéppel dolgozó traktorosok élénk versenyére jellemző, hogy sorrendjük szinte napról-napra változik és teljesítményeik között igen kicsi a különbség.

/folyt.köv./

B 32. kiadás

1956. május 7.

18 óra 50 perc

/Kiváló eredmények...folyt/

A legjobbak már erre törekednek, hogy mielőbb tulszárnyalják háromnegyedéves tervüket. A szántótraktorosok között hasonlóan nagy a versengés. Az országos verseny tavalyi első helyezettje Ádám József, a Tiszafüred-Kőcsi Állami Gazdaság traktorosa például kiváló teljesítményével is csak ötödik. Az állami gazdaságok traktorosainak versenyében a fiatalok járnak az élen.

A növényápoló traktorosok versenyében a legjobbak sorrendje a következő: 1./ Osztrogoni Elek, a Garai Állami Gazdaság fiatal traktorosa, Zetor erőgéppel május 7-ig 559 normálholdat teljesített. Háromnegyedéves tervének teljesítéséhez már mindössze 41 normálhold hiányzik. 2./ Kunst István, a Bajai Állami Gazdaság fiatal traktorosa 558, 3./ Beerle József, az Alsóleperdi Állami Gazdaság diszista zetorosa 556,5, 4./ Henrik István, a Kungösi Állami Gazdaság diszista zetorosa 552, 5./ Fáth Antal, a Bajai Állami Gazdaság diszista traktorosa 540 normálholdas teljesítménnyel.

A szántótraktorosok versenyében Kalló László, az Ebesi Állami Gazdaság fiatal traktorosa az első. Május 7-ig 456 normálholdat teljesített. 2./ Józsa Lajos, az Ebesi Állami Gazdaság fiatal traktorosa 452, 3./ Vona István, az Árkusi Állami Gazdaság fiatal traktorosa 441, 4./ Balle József, a Tiszafüred-Kőcsi Állami Gazdaság fiatal traktorosa 437, 5./ Ádám József, a Tiszafüred-Kőcsi Állami Gazdaság fiatal traktorosa 431 normálholdas teljesítménnyel.

A traktorbrigádok versenyében Csáki Pál "Béke" ifjúsági brigádja tört az éle. A brigád hat erőgéppel a Kercagtilalmasi Állami Gazdaságban dolgozik, s éves tervét idáig 57 százalékra teljesítette. Második Mándoki József "Szabadság" ifjúsági brigádja a Kercagtilalmasi Állami Gazdaságban, harmadik Várkonyi László ifjúsági brigádja a Kungösi Állami Gazdaságban.

/MTI/

B 33. kiadás

1956. május 7.

18 óra 50 perc

Hétfőn reggel ünnepélyesen elhelyezték Uj-Mohácson, Mohácssziget első ujjáépülő lakóházának alapkövét

1956. május 7.

Május hetedikén új élet kezdetét jelentette a két hónappal ezelőtt még árvízzel borított Mohács-szigeten: elhelyezték az első ujjáépülő lakóház alapját.

Az ünnepségen megjelent Farkas László, a MDP Központi Vezetőségének tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Sziklai József, a megyei pártbizottság harmadtitkára, Katona Lajos, a megyei tanács vb. elnöke, Palkó Lajos, a megyei tanács vb. elnökhelyettese, a megyei helyreállítási bizottság elnöke, valamint a mohácsi járási és városi párt és tanács szervek vezetői.

Katona Lajos, a megyei tanács vb. elnöke ünnepi beszédében megemlékezett a párt, a kormány és az egész ország lakossága részéről a mentésben, majd helyreállításban megnyilvánuló hatalmas segítségéről. Kérte az ujjáépülő házak birtokosait, megfeszített munkával állítsák mielőbb helyre portáikat. Ha egy emberként összefognak, néhány hónap múlva nyomát is eltüntetik a szomorú napoknak.

Farkas László, a megyei párt vb. első titkára meleg szavakkal buzdította munkára az ujjáépítőket.

- Az egész ország azt kívánja, - mondotta többek között - hogy az új családi házak tulajdonosai, Mohács-sziget lakosai boldogok legyenek új otthonaikban.

Ezután elhelyezte a sziget első ujjáépülő lakóházának, ifj. Orbán Sándor, a mohácsszigeti Vörösfény Tsz legjobb kocsisa új otthonának alapkövét.

A megyei tanács vb. elnöke Katona Lajos, a megyei tanács vb. elnöke rakta le az alapkövet.

Uj-Mohács első utcájában hétfőn ifj. Orbán Sándoron kívül a Vörösfény Tsz tíz kiváló dolgozója és két egyénileg gazdag lakosnak a házépítést kezdték meg. Mohácssziget első ujjáépülő utcáját az árvízi mentésben hősi halált halt Horváth Sándor alhadnagyról nevezik el. A Vörösfény Tsz tagjai részére összesen 46 új ház épül Uj-Mohácson.

/folyt. 33./

B 34. kiadás 1956. május 7.

11 óra 35 perc

/Hétfőn reggel. . . folyt./

Az ünnepség után nyomban megindult az építés. Az itt táborozó száz egyetemista DISZ fiatal mellé hétfőn megérkezett a magocsi Rákosi Tsz 24-tagú építőbrigádja. Igéretükhöz híven eljöttek a hatszáz kilométer távoli Gönc község kőművesiparosai is, akik hat napra ajánlották fel ingyenes munkájukat az ujjépítőknak. Itt tartózkodásuk alatt naponta egy-egy ház falazását végzik el. /MTI/

A tömegkapcsolatokról tárgyaltak Győrött a városi tanácsok tagjai

1956. május 7.

Hétfőn értekezletre jöttek össze Győrött a helyi tanácsok vezetői és tagjai, hogy kicseréljék tapasztalataikat és megvitassák, mit kell tenniük, hogy még szorosabbra fűzhessék kapcsolataikat a tömegekkel. Az ankéton részt vettek Veszprém, Vas, Komárom megye és Vác város tanácsának vezetői is.

Horváth István, a Győr városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke ismertette, hogyan tölti be a győri tanács államhatalmi funkcióját és milyen segítséget kap munkájához a dolgozóktól. A vicindító előadás után a meghívottak mondták el tapasztalataikat. Korolezki Bándor, Mosonmagyaróvár tanácsának vb. elnöke beszámolt arról a nagyméretű városrendezési munkáról, amely a tanács tagok kezdeményezésére megindult és amelynek során egy hónap alatt hetvenezer forint értékű társadalmi munkát végeztek a város lakói. A tömegekkel való kapcsolát eredményeiről beszéltek a soproni tanács tagok is. Elmondották többi között, hogy az illeri lakóházak tatarozásában a tanács jelentős segítséget kap a lakosságtól.

A vitát Merkó Gyula, a Győr megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke foglalta össze, majd a vendégek megtekintették a város nevezetességeit. /MTI/

B 35. kiadás 1956. május 7.

11 óra 35 perc

Egyetemi napok az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

1956. május 7.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen első ízben május 11-12- és 13-án rendezik meg az egyetemi napokat. A megnyitó ünnepi ülésen pénteken az egyetem aulájában Lenin születésének 86. évfordulója alkalmából MÓD Aladár egyetemi tanár tart előadást "Lenin öröksége és elméleti feladataink a XX. kongresszus eszméinek népi demokráciánkra való alkalmazása terén" címmel.

Május 12-én a sportünnepélyen a Mező utcai sporttelepen kosárlabda, röplabda és kézilabda, valamint labdarúgó mérkőzéseket tartanak. Ugyanazonnap délután az Erkel Színházban negyszobásu kulturális szerezemle kezdődik, amelyen többek között az egyetem központi énekkara, táncgyűjtése és színjárató csoportja mutatja be új műsorát. Este a diákok fáklyás balladája után Székely György rektorhelyettes bucsuzik a végző hallgatóktól.

Az egyetemi napok műsora május 13-án, egésznapos visegrádi hajókirándulással ér véget. /MTI/

Somogy megye tanácsi vállalatának tanácskozása Kaposvárott

1956. május 7.

A Somogy megyei tanács szakszervezeti bizottsága és a TTIT Somogy megyei szervezete a tanácsi vállalatok vezetőinek részvételével hétfőn Kaposvárott ipari tanácskozást rendezett. A megyei tanács nagytermében megtartott tanácskozáson mintegy kétszáz vállalati igazgató, főkönyvelő és szakszervezeti funkcionárius vett részt. Földes Albert, a megyei tanács vállalati pénzgazdálkodási csoport vezetője a SZKP XX. kongresszusa ipari irányelveiről, azoknak a tanácsai vállalatokon belüli megvalósításáról tartott előadást. A tanácskozás résztvevői délután az előadás egyes kérdéseit vitatták meg, majd a vállalati nyereség célterü, főként műszaki fejlesztésre történő felhasználását beszéltek meg. /MTI/

Ankét a színházi tánc problémáiról

1956 május 7

Hétfőn délután a Művészeti Szövetségek Házában a Magyar Táncművészek Szövetsége ankétot rendezett a színházi tánc problémáiról. Ez az ankét első ízben foglalkozott a felszabadulás óta eltelt esztendőik színházi táncművészetének fejlődésével, a budapesti és a vidéki színházak táncművészeti munkájával. A tanácskozássra valamennyi vidéki színház elküldte képviselőit, táncművészeti vezetőit. Referátumot a Magyar Táncművészek Szövetsége színházi és esztrád bizottságának nevében Csinády Dóra, a Szövetség elnökségének tagja tartott. Csinády Dóra megemlékezett a felszabadulás óta bemutatott táncos darabokról. Értékelte a Fővárosi Operett Színház táncművészeinek és koreográfusainak munkáját és megállapította az operett tánc fejlődésének útja erre vezet, hogy művészi részese legyen az operettnek, mint ahogy a műfaj többi összetevője; a zene, a szöveg. Beszült a revü- és kabarészínházak táncos műsorairól, majd a vidéki színházak táncosainak helyzetéről szűlt. Elmondotta, hogy a vidéki színházak

körülményei összehasonlíthatatlanul nehezebbek táncművészeti szempontból, mint a budapesti színházaké. A szűkös teremviszonyok, a kevés próbalehetőség, a gyakran változó játérend, valamint a táncosok igen különböző felkészültsége miatt nehezebb vidéken a táncművészeti munka fejlődését.

/épp annyira

A referátum után a budapesti és a vidéki színházak koreográfusai és táncművészei mondták el problémáikat. Többen hangsúlyozták a rendezők és koreográfusok, valamint a karmesterek és a táncgyűjtések jobb kapcsolatának szükségességét. Sok helyütt statisztikaként, vagy az énekarban, esetleg prózai színművészként működtek a táncosok. Ezek a körülmények rontják a táncosok teljesítményének színvonalát. Több felszólaló sürgette a vidéki színházak táncosai közötti tapasztalatcseréket. A vidéki táncművészek kérték a Szövetség fokozottabb támogatását, a budapesti koreográfusok segítségét, tanácsadását a vidéki színházak táncos munkájához. /MTI/

Budapest legnagyobb önkiszolgáló boltja épül a VII. kerületben

1956 május 7

A VII. kerület Lenin körút 25-27 s. számú házban ebben a hónapban kezdik meg a főváros legnagyobb önkiszolgáló boltjának építését. Az üzletben fűszer-csemege árut, lisztet, cukrot és tejtermékeket árúsítanak majd.

Az önkiszolgáló boltot mintegy 600.000 forint költséggel építik és rendezik be. A munkát a tervek szerint még ez idén befejezik és a negyedik negyedévben már megkezdik az árusítást. /MTI/

Berzsenyi emlékünnepe Képosvárott

1956 május 7

Képosvárott hétfőn nagyszabású Berzsenyi emlékünnepeket tartottak a költő születésének 180. évfordulója alkalmából. Az Ünnepeken a Csiky Gergely Színház művészei Berzsenyi legszebb költeményeiből adtak elő. Ünnepeket rendeztek hétfőn Képosvárott is. Berzsenyi egykori lakóhelyén. /MTI/

A Budapest Varieté Békéscsabán

1956 május 7

Hétfőn este fővárosi művészek vendégszerepeltek a békéscsabai Jákei Színházban. A Budapest Varieté Tavaszi éjszakák című műsorában Zentai Anna, Ráttonyi Róbert és Marcelle Marinique néger énekesnő nagy sikerrel lépett fel a Viharserok közönsége előtt. /MTI/

31.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1956 május 7

10 óra 10 perc

Bemutató hangverseny a népművelés dolgozói számára

1956 május 7

A Magyar Zeneművészek Szövetségének Ifjúsági Csapatja művelődési otthonokban, üzemekben és iskolákban neves fiatal előadóművészek közreműködésével hangversenyeket rendez. A műsorszámokat meggyerázó szöveggel hozzák közelebb a hallgatókhoz. Hétfőn este az előadások bevezetőjéül elsőnek a művelődési otthonok, a tanácsok, a szakszervezetek népművelési dolgozói részére tartott bemutató hangversenyt a Zeneakadémia. Bevezetőt Kende István, népművelési miniszterhelyettes mondott. Közreműködött: a Magyar Állami Népi Együttes énekkara, Darázs Árpád Liszt-díjas vezényletével, valamint Bántai Tivadar Liszt-díjas, Feregő András, Gáncs Edit, Pauk György VII-díjas, Sándor Judit Liszt-díjas és Szendrey-Körper László VII-díjas művész. Zongorán kísért: Bálint Ágnes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 május 7

10 óra 10 perc

Huszonhárom művelődési otthon épül a második ötéves terv során Borsodban

1956 május 7

A Borsod megyei tanács népművelési állandó bizottsága elhatározta, hogy a népművelési ügyeket nem a megye székhelyén, hanem a helyszínen, az érdekeltekkel közösen beszéli meg. Az első ilyen ülést hétfőn délután Sátoraljaújhelyen tartották, ahol a megye művelődési otthonainak helyzetét tárgyalták meg. Az ülésre több Borsod megyei művelődési otthon képviselőit - így többek között a mezőcsáti járási és a sírospetaki tisz. művelődési otthon vezetőit is meghívták.

A beszámolóból kitűnt, hogy a míg 1948-ban csak egy me már 124 művelődési otthon működik a megyében. Az otthonok munkája azonban nem kielégítő. Ott, ahol társadalmi kezdeményezésre és hozzájárulással építették a művelődési otthonokat, mint például Novejdrányban, ott a lakosság megáéni éri azt. Az állandó bizottságok elhatározták, hogy a második ötéves tervben épülő 23 művelődési otthonot társadalmi hozzájárulással építik fel.

Megállapította az állandó bizottság, hogy a művelődési otthonok többségének nincs vonzó, színes programja. Elhatározták, hogy a helyi tömegszervezetek, különösen a DISZ bevonásával teszik tartalmassá a művelődési otthonok munkáját. A helyi könyvtárakat is a művelődési otthonokban helyezik el. A bizottság tagjai javasolták a népművelési vezetőknek, hogy a széphegyi művelődési otthon példájára szervezzék meg a helyi vállalatokkal az együttműködést. A széphegyi művelődési otthon a gépállomással, az erdőgazdasággal és a termelőszövetkezettel épített ki szoros kapcsolatokat, ezzel lehetővé tette az otthon önerőből történő fenntartását.

Foglalkozott az állandó bizottság a művelődési otthon fontos nevelési feladatával, a szakkörök munkájával. A második ötéves tervben el akarják érni, hogy minden művelődési otthonban sejtosságának megfelelő kísérleti eszközökkel felszerelt szakkör működjen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 május 7

20 óra 25 perc

A Békés megyei amatőr rádiók kiállítása Békéscsabán

1956 május 7

A rádió feltalálásának 61. évfordulójára alkalmából a MÖHOSZ Békés megyei elnökség rádió-klubja egy hétig tartó megyei rádióamatőr kiállítást rendezett Békéscsabán. A kiállítást - amelyen békéscsabai, gyulai, orosházi, mezőhegyesi, nagyszénási és mezőberényi rádió-klubok tagjai ismertetik meg működésükkel a közönséget - hétfőn délután 5 órakor nyitották. Az ünnepség alkalmából a rádió feltalálásának jelentőségéről, a megyei amatőr rádiósainak munkájáról, a feladatairól Komoróczy János békéscsabai rádió klub vezető mondott beszédet. Kedden délután a televízióról, pénteken pedig a magnetofonról tartanak ismertterjesztő előadást. A kiállítás befejezésekor a legeredményesebben dolgozó, a legkitünőbb rádiós- és vevőkészülékeket előállító rádióamatőr klubokat, díjazzák. /MTI/

/meg.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. május 7.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 7-én, hétfőn este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik

A nap folyamán az anticiklon tovább gyengült. Ennek következményeként a hűvösebb óceáni levegő első hullámai elérték Európa nyugati partvidékét.

Hazánkban ma jobbra derült volt az idő, a hőmérséklet 21-24 fokig emelkedett, a nyugati országrészben 25, Keszthelyen 27 fokig emelkedett. Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, több helyen záporosó, esetleg zivatar, mérsékelt, később élénkebb déli, nyugati, majd nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb napi hőmérséklet kedden 21-24 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 401 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956. május 7.

11 óra 15 perc

A Lucnica együttes diszelődése

1956. május 7.

Az Állami Díjjal kitüntetett Lucnica együttes hétfőn este diszelődést tartott a Magyar Néphadsereg Színházában. A diszelődésen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Boldoczki János külügyminiszter, Nagy Józsefné, könnyűipari miniszter, Altomére Ivan élelmiszeripari miniszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Pogácsás György, az Állami Szolgálatok Minisztere, Erdey-Gruz Tibor, oktatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, továbbá a politikai, gazdasági és a kulturális élet számos kiváló képviselője.

Jelen volt az előadásban Stefan E. Jor, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség tagjai.

Ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A diszelődés közönsége nagy tetszéssel fogadta az együttes szlovák és magyar dalokból, táncokból összeállított gazdag műsorát. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 május 7

18 óra 55 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének üdvözlőlevele a Román Munkáspárt megalakulása 35. évfordulójára alkalmából

1956 május 7

Román Munkáspárt

Központi Bizottságának,

B u k e r e s t

Drága elvtársak!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és dolgozó néptünk forró kommunista üdvözlőlevelét küldi a Román Munkáspárt megalakulása 35. évfordulójára alkalmából.

Teljes sikert kívánunk testvérpártunknak ehhez a harcához, amelyet Románia népei élén a marxizmus-leninizmus szellemében a szocializmus építéséért, a népgazdasági terv teljesítéséért, a béke megvédéséért vív. Bizonyos, hogy a Román Munkáspárt vezetésével népük ebben a harcban is diadalmoskodni fog.

Forró kommunista üdvözlőleveltel:

a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége. /MTI/

Kinevezés

1956 május 7

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a külügyminiszter előterjesztésére Nagy Sándor II. osztályú követségi tanácsost rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré nevezte ki és megbízta a Magyar Népköztársaság buenos-airesi követségének vezetésével, valamint a Magyar Népköztársaság képviselőivel a Bolíviai Köztársaság területére kiterjedő hatáskörrel. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. május 7. 18 óra 55 perc
Európai Gazdasági Bizottság
Az mezőgazdasági gépesítési munkacsoportja

1956. május 7.

május 7-től 11-ig tartja ülését Genfben. Az ülésen a magyar kormány képviselőiben Csillag Miklós, a Földművelésügyi Minisztérium gépesítési igazgatójának vezetője és Rázsó Imre egyetemi tanár vesz részt. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. május 7. 19 óra 15 perc

A Magyar-Bolgár Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság VII. Ülésszékének befejezése

1956. május 7.

A Magyar-Bolgár Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság VII. Ülésszaka 1956. április végén zárult Budapesten. Megvizsgálták a két ország közötti műszaki-tudományos tapasztalatcsere kérdéseit a két népgazdaság különböző területein.

A Bolgár Népköztársaság elsősorban a szőlőtermelés, a szőlő és az illóolaj termesztése, az erdőtelepítés és az erdőgazdálkodás területén nyújt segítséget a Magyar Népköztársaságnak. Magyarországon többek között a nehézipar területén, a gépgyártás és az öntödék vonalán, a bányászat területén az aknaépítésben, a könnyűipar területén pamutszövetek gépi nyomásában, továbbá az állattenyésztés területén adja át tapasztalatait a Bolgár Népköztársaságnak.

Az ülésszak a tapasztalatok és a műszaki tudományos eredmények kölcsönös kicseréléséről a teljes megértés szellemében folyt le. /MTI/